

Előszó a magyar kiadáshoz

E kötet megjelentetésével a Belvedere Meridionale arra vállalkozott, hogy az Ifjúsági korszakváltás sorozatával az ezredfordulón megkezdett könyvkiadási folyamatot ismét egy európai léptékű kitekintéssel gazdagítsa. A könyvsorozat hangsúlyos elemét képviseli az európai dimenzió megjelenítése. Első ilyen tematikájú kötetünk az Andy Furlong, Barbara Stalder és Andrea Azzopardi által jegyzett Sebezhető ifjúság volt, melyet 2003-ban jelentettünk meg, továbbá e sorozatban jelent meg magyarul Ulrich Beck és Edgar Grande A kozmopolita Európa című munkája is, 2007-ben.

Jelen kötet két részből áll. Első része az Európai Unió ifjúsági jelentését (2009) tartalmazza, mely az „Ifjúság – befektetés és helyzetbe hozás” címet viseli. Könyvünk második részében az Ifjúságkutatás Európában (2009) című kutatási összegző tanulmányt közöljük.

Az első anyag kapcsán ki kell emelnünk, hogy annak összeállításával először fordult elő, hogy az Európai Bizottság jelentést adott ki az uniós államok fiatalságáról. A jelentés szerzői, annak céljául két dolgot jelöltek meg: támogatni az új ifjúsági együttműködési keretprogram eredményes megvalósulását (Uniós ifjúságstratégia: befektetés és helyzetbe hozás) az ifjúság helyzetére vonatkozó statisztikák és adatok összegyűjtésével, illetve segíteni abban, hogy a fiatalok helyzetén javítani szándékozó erőfeszítések tényeken alapuljanak. Az anyag legfontosabb értéke azonban az, hogy egy pillanatfelvételt közöl Európa fiataljainak helyzetéről.

A kötet második részében közölt jelentésben Sean Feerick oktatási és ifjúsági szakértő által összefoglalt ifjúságpolitikai vonatkozással bíró kutatási eredményeket olvashatjuk. Kötetünk „Ifjúságkutatás Európában” című fejezetében tehát uniós kutatási keretprogramokhoz kötődő ifjúsági projektek eredményeinek összegzése, az ifjúságpolitikai színtér aktorai számára a cselekvési tervek elkészítéséhez felhasználható, azokat megalapozó elemzések találhatóak.



Úgy véljük, hogy az itt közölt jelentések létrejöttének folyamatával kifejeződik egy integráltabb és eredményesebb európai ifjúságpolitika szükségessége. Ám ez ugyanúgy érvényes nemzeti szinten is: az ifjúság világának mélyebb megismerése (a globalitás és a lokalitás szintjén egyaránt) olyan új ismereteket, olyan tudást jelenthet, mely elősegítheti az eredményes ifjúságpolitikai fejlesztéseket a 21. század elején.

A szerkesztő